
ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL
Contabilidad Avanzada

Paralelo : Paralelo 2
EVALUACIÓN : EXAMEN II PARCIAL II PAO 2020

Pregunta 1 (1.0 puntos)

ESCOJA UNA ALTERNATIVA: definición de poder es:

Una entidad que controla a una o más entidades

Una entidad que está controlada por otra entidad

Derechos existentes que otorgan la capacidad presente de dirigir las actividades relevantes

 

Pregunta 2 (1.0 puntos)

ESCOJA LA ATERNATIVA, ¿COMO SE LO DEBE REGISTRAR LA SIGUIENTE TRANSACCIÓN?

Préstamo otorgado con una fecha de vencimiento determinada. Pagos del principal e intereses sobre el
importe del principal pendiente: están vinculados al índice de inflación de la moneda de emisión

COSTO AMORTIZADO

VALOR RAZONABLE CAMBIO EN ES ESTADO DE RESULTADOS

VALOR RAZONABLE CAMBIO EN ES ESTADO DE RESULTADOS

 

Pregunta 3 (1.0 puntos)

Escoja una alternativa

Un negocio conjunto es un acuerdo conjunto mediante el cual las partes que tienen control conjunto del
acuerdo tienen derecho.

Los activos y pasivos del acuerdo.

Los activos netos del acuerdo.

Solo los pasivos netos del acuerdo.

 

Pregunta 4 (1.0 puntos)

ESCOJA UNA ALTERNATIVA : definición de actividad relevante es:

Son aquellas de la participada que afectan de forma significativa al patrimonio

Son aquellas de la participada que afectan de forma significativa a los rendimientos de la participada

Son aquellas atribuible, directa o indirectamente, a la controladora.

 

Pregunta 5 (1.0 puntos)

Escoja una respuesta

Un negocio conjunto es un acuerdo conjunto mediante el cual las partes que tienen control conjunto del
acuerdo tienen derecho a:

1. 
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2. 
3. 

Los activos y pasivos del acuerdo.

Solo los pasivos netos del acuerdo.

Los activos netos del acuerdo.

 

Pregunta 6 (1.0 puntos)

Escoja una alternativa

Los intereses, dividendos, pérdidas y ganancias relativas a un instrumento financiero o a un
componente, que sea un pasivo financiero, se reconocerán como:

Instrumento de deuda

Ninguna de las anteriores

Activo diferido

Ingresos o gastos en el resultado del periodo.

 

Pregunta 7 (2.0 puntos)

Resuelva el siguiente ejercicio de NIIF10 consolidación estados financieros

 “A” es controladora de “B” (posee el 90%).  Durante el periodo anual 20X8, “B” le efectuó un préstamo a
su controladora por USD4.300 Al 31 de diciembre de 20X8:

los préstamos por cobrar de “A” (totales) ascendían a USD25.200 y los de “B” a USD15.000
los préstamos por pagar de “A” (totales) ascendían a USD10.500 y los de “B” a USD7.000

 

 

Pregunta 8 (2.0 puntos)

Resuelva el siguiente ejercicio de NIIF10 consolidación estados financieros

 “S” es controladora de “T” (posee el 90%).   Durante el periodo anual 20X9, “T” le vendió inventarios a su
Subsidiaria por USD3.000, cuyo costo (de acuerdo a la NIC 2) era de USD2.600  Al 31 de diciembre de
20X9:

Los inventarios de (S + T) ascendían a USD 45.000
Los ingresos por ventas de inventarios de (S+T) eran de USD155.000
El costo por la venta de inventarios del periodo de (S+T) fue de USD105.000

 

Pregunta 9 (5.0 puntos)

EJERCICIO DE INSTRUMENTOS FINACIEROS

Al inicio del año 1 la compañía compró Obligaciones a travez de la BV que vence en 5 años por un
importe de $10,000  y un costo de transacción de $500. El bono tiene valor nominal de $12,000 y paga
un cupón anual de interés fijo del 6,5%.

 Contabilizar la compra del bono durante el año 1 y 2, de conformidad con NIIF9, asumiendo que el
escenario reúne las características para clasificar este activo financiero en:

Costo amortizado, o
Valor razonable con cambios en ORI, o
Valor razonable con cambios en resultados.
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El valor razonable del bono al 31 de diciembre del año 1 fue de $11,850. Y del año 2 fue de 12,000

 

Pregunta 10 (4.0 puntos)

Determinar qué sujeto ostenta el control cuando ninguno de los accionistas posee más de la mitad de los
derechos de voto. Partiendo de un supuesto común en el que la Sociedad ABC posee el 30% de las
acciones con derecho a voto en la sociedad X, se muestran 3 casuísticas que darán lugar a
conclusiones diferentes:

Caso 1

El resto de accionariado se encuentra atomizado de forma que la participación de los 10 mayores
accionistas, descontada la sociedad ABC, suma un 12,5%.

Caso 2

Ningún otro accionista posee más de un 5% de las acciones con derecho a voto de la sociedad X. Sin
embargo, en las Juntas Generales de accionistas celebradas en los tres últimos años, el porcentaje de
asistencia nunca ha sido inferior al 70% y además se han registrado dos supuestos de sindicación de
acciones donde 12 accionistas han sido capaces de alcanzar acuerdos para nombrar a la mayoría de
miembros del Consejo de administración.

Caso 3

Hay tres accionistas con un 17% de la sociedad X cada uno y el 19% restante está en manos de un gran
número de pequeños accionistas.

 

Pregunta 11 (8.0 puntos)

EJERCICIO DE ACTIVOS BIOLOGICOS 

La empresa Maderera Bella María  ubicada en el Oriente, al 31 de diciembre de 2018 posee una
plantación forestal de árboles de caoba con las características siguientes:

Se plantaron 1,000 árboles de caoba.
Fueron plantados hace diez (10) años, en enero de 2009.
El costo acumulado de los 1,000 árboles al 31 de diciembre del 2018 asciende a USD30,000.
(antes de esta fecha no había aplicado la NIC 41)
Demora treinta (30) años para estar maduro, aproximado en el 2038.
La madera será empleada para fabricar muebles de oficina.

Asimismo, se dispone de la información adicional siguiente:

1. Los árboles están contabilizados en la cuenta de Activos / inventarios creada por la empresa:
“Plantación de caoba”

2. Costo promedio ponderado de capital para financiamiento es estimado con la tasa efectiva del
mercado es de 8% anual.

3. Valores razonables, para el inicio y cierre de la EF´s, para los árboles maduros de la misma
especie con referencia al precio cotizado en el mercado activo (a la fecha de cosecha) son:

                Periodo                                     USD    C/U

        Al 1 de enero del 2019                          240,oo

        Al  31 diciembre del 2019                      250,oo ( supuesto)

 

2019. Maderera Anaconda aplicará por primera vez la NIC 41 Agricultura en el año 2019.

Se pide indicar ¿Cuál es el tratamiento contable aplicable? y determinar el ajuste al Valor razonable
cuando no están disponibles precios, determinados por el mercado activo. 
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Pregunta 12 (1.0 puntos)

 

Pregunta 13 (4.0 puntos)

EJERCICIO DE ACTIVOS BIOLOGICOS 

Al final del periodo sobre el que se informa (31 de diciembre de 2019), las tomateras de un productor de
tomates han dado tomates maduros desarrollados.

El 31 de diciembre de 2019, el valor razonable menos los costos de venta de las tomateras con los
tomates próximos a ser cosechados se mide en $24,000. El costo inicial de las tomateras fue de $5,500
y el costo de su cultivo durante 2018 (plantación, riego y fertilización) fue de $7,250. La entidad cosechó
los tomates el 3 de enero de 2020.

El costo de la cosecha de tomates es de $800. El precio de cotización por kilogramo de tomate es de
$50 y los costos estimados de venta son del 1% del precio de cotización.

La entidad cosecha 500 kilogramos de tomate.

La vida de una tomatera es de aproximadamente 6 meses. Luego de la cosecha, la tomatera alcanza el
final de su vida útil y su valor razonable es insignificante.

Se pide: Realizar registros contables en cada año hasta su cosecha.
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